

巩固经济持续恢复态势 ——从开年“成绩单”看中国经济走势

新华社北京3月15日电 新华社记者魏玉坤、王雨萧

开年中国经济“成绩单”15日出炉。面对复杂严峻的国际环境和国内疫情散发等多重考验，中国经济恢复好于预期。展望全年，中国经济仍面临诸多风险挑战，还需爬坡过坎。

国民经济恢复势头较好

百年变局叠加世纪疫情，中国面临的外部环境更趋复杂严峻和不确定，经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。

“在宏观政策发力和市场主体努力的作用下，1至2月份，我国经济恢复势头向好，为今年一季度开好局奠定了坚实基础。”中国国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖说。

主要生产需求指标回升。1至2月份，全国规模以上工业增加值同比增长7.5%，比上年12月份加快3.2个百分点；社会消费品零售总额同比增长6.7%，比上年12月份加快5个百分点。

付凌晖表示，今年以来，在稳增长政策作用下，1至2月份，全国固定资产投资同比增速比上年全年加快7.3个百分点，高技术

产业投资快速增长。主要统计数据显示，中国国民经济仍运行在合理区间——1至2月份，居民消费价格指数同比上涨0.9%，低于3%左右的预期目标；全国城镇调查失业率平均为5.4%，低于5.5%以内的预期目标。

2月末外汇储备32138亿美元，继续稳定在3.2万亿美元以上，国际收支保持基本平衡。

值得注意的是，在高基数基础上，中国货物进出口总额仍保持两位数增长，1至2月份同比增长13.3%，外贸增长韧性持续显现。

1至2月份，规模以上高技术制造业增加值同比增长14.4%，高技术制造业投资增长42.7%；实物商品网上零售额同比增长12.3%；新能源汽车、工业机器人、太阳能电池产量同比分别增长150.5%、29.6%、26.4%……中国经济“进”势继续彰显，高质量发展取得新进展。

保持经济平稳发展仍有



海南洋浦经济开发区国际集装箱码头。

很多有利条件

近期，全国多地出现散发疫情，部分地区疫情形势有所趋紧。付凌晖表示，这客观上会对当地经济恢复造成一定影响，但全国疫情防控形势总体稳定，中国在疫情防控中积累了丰富经验，采取的一系列措施能够有效阻断疫情传播，对经济的影响会逐步得到控制。

面对三重压力，稳外贸成为稳增长的重要支撑。付凌晖说，下阶段，尽管国际环境复杂多变，但

新华社记者 蒲晓旭 摄

中国外贸韧性较强、潜力大的特点不会改变，全球合作发展趋势也不会改变，坚定不移对外开放也不会改变，中国外贸仍有望保持稳定发展。

从国际环境看，当前全球疫情扩散蔓延，世界局势动荡不安，地缘政治冲突加剧，外部不稳定不确定性加大。

针对俄乌冲突对中国的影响，付凌晖表示，俄罗斯、乌克兰在对华进出口贸易中占比较小，对中国经济的直接影响有

限。下阶段，随着各地持续坚持稳字当头、稳中求进，加大对经济运行的保障力度，外部影响能够控制在有限的范围内。

“总的来看，中国经济韧性足、潜力大、空间广的特点还比较明显，保持经济平稳发展还有很多有利条件。”付凌晖说。各地区各部门加大稳增长力度，投资、消费、工业增长都出现明显的积极变化，一季度经济运行仍然能够保持平稳发展态势。

促进经济平稳健康运行

“面对新的下行压力，要把稳增长放在更加突出的位置。”——政府工作报告强调。

付凌晖说，下阶段，要继续科学统筹好疫情防控和经济社会发展，促进经济平稳健康运行。

消费是拉动经济增长的主引擎。付凌晖表示，要落实好扩内需政策，促进困难行业纾困发展，继续做好常态化疫情防控，积极拓展新型服务消费，促进服务业平稳健康发展。

在稳投资方面，付凌晖说，要注重提高投资效率，围绕国家重大战略和“十四五”规划，积极扩大有效投资，用好政府专项债和中央预算内资金，撬动社会投资，鼓励民间投资，优化投资结构。

上亿市场主体是保就业、保民生和稳经济的关键。

付凌晖说，要继续做好大宗商品保供稳价工作，多措并举增加市场供给，降低企业生产成本；落实好扶持制造业、小微企业的减税降费政策，加强对受疫情影响严重行业的融资支持，加大创新税收优惠，维护产业链供应链稳定。

今年中国国内生产总值增长5.5%左右——复杂形势下，有外媒认为，中国这一经济增速目标定高了，中国经济前景“不容乐观”。

“5.5%的增速不低，但实现5.5%的经济增长也是有基础、有条件的：中国经济在持续恢复，发展韧性强、潜力大、动力足的特点比较明显，近两年受到疫情冲击，中国经济发展还在全球保持领先地位。”付凌晖说，下阶段，稳增长政策持续发力，也将有力促进经济稳增长。

机构报告：西方对俄制裁将削弱自身金融主导权

新华社华盛顿3月13日电 瑞士信贷银行日前发布报告说，俄罗斯与乌克兰冲突引发大宗商品市场“巨大风暴”，可能削弱美元和欧元为主导的现有国际货币体系，不仅给西方国家带来高通胀，而且威胁金融稳定。

这份由瑞士信贷银行策略师、美国财政部前高级顾问佐尔坦·波扎尔撰写的报告说，俄乌冲突对全球大宗商品市场的影响持续发酵。西方国家冻结俄央行资产动摇了美欧主导的现有国际货币体系基础，世界将见证

“新的布雷顿森林体系”诞生。

《华尔街日报》日前发表文章指出，美欧国家对俄央行实施限制措施，以防其通过配置国际储备来削弱制裁措施影响，这种把国际货币体系“武器化”的做法将产生持久影响。

文章指出，目前发展中国家78%的国际储备为外汇资产。长期以来，很多经济学家把这些储备等同于存钱罐中的储蓄，但俄乌冲突下西方对俄罗斯的制裁表明，央行积累的外汇储备可以随时被夺走。

欧元集团主张2023年转向中性财政政策

新华社布鲁塞尔3月14日电 (记者康逸) 欧元集团会议14日在布鲁塞尔举行，重点协调2023年欧元区财政政策，并评估乌克兰局势对欧洲经济复苏的影响。

欧元集团主席多诺霍当天表示，考虑到当前的不确定性和风险，应保持政策应对的灵活性。欧元集团主张，今年保持

财政支持，随着经济逐步复苏，2023年欧元区财政政策立场将转为总体中性。

欧元集团会后发表声明说，此前欧盟委员会预测今年欧元区经济将恢复到新冠疫情前水平，但俄乌冲突使欧洲经济不确定性显著增加，供应链瓶颈、能源价格上涨、通胀持续时间长于预期

等风险上升。

欧元集团表示，将继续大力协调欧元区财政政策，并关注能源价格上涨对家庭和企业，尤其是脆弱群体和中小企业的

影响。同时，欧元集团还表示，成员国财政政策要有区别，以实现总体平衡。高债务国要注重减少债务规模，而中低债务

水平的成员国则应在必要时优先扩大公共投资，为增强经济韧性及可持续增长奠定基础。

分析人士认为，乌克兰局势令亟待摆脱疫情困扰的欧洲经济再度蒙上阴影。欧洲央行日前下调欧元区今年经济增长预期至3.7%，预计明年和两年分别增长2.8%和1.6%。

油气老板们周三齐聚一堂 在印尼投资会增加吗？

【本报讯】2022年3月16日周三，上游油气业务活动特别工作组计划通过首席执行官论坛来聚集油气公司的老板们。

其实，首席执行官论坛原定于2022年9月举行。然而由于考虑到世界油价有快速飙升的势头，于是就提早实施合作承包商首席执行官的聚会。

上游油气业务活动特别工作组方案和沟通部门主任林托(A. RintoPudiyantoro)于周二(15/3)介绍说：“必须认真监督2022年工作计划和预算中的承诺和协议，原定于9月而改为今年初举行的首席执行官论坛，提早于

2022年3月16日举行。”

林托说：“由于担心当前全球地缘政治局势的升温会带来供应方面的隐患，世界油价已达到每桶125美元，这是2014年以来的最高纪录。”

林托总结说：“通过2022年首席执行官论坛，希望有问题的每个合作承包商都提出来，有意见和最好的经验，也可以提出来，成为其他合作承包商的经验教训。上游油气业务活动特别工作组通过2022年首席执行官论坛，可识别成为瓶颈的种种事情，并可以立即采取措施加以解决。”

(松鹤)

液态气价格飙升 乃推动使用电磁炉的时刻

【本报讯】国家能源委员会评估，世界石油和天然气价格大幅飙升之际，正是政府呼吁民众使用电磁炉的好机会。

国家能源委员会成员沙迪亚(SatyaYudha)评估说，目前世界石油价格上涨，也提高了液态气的参考价，印尼在计算液态气进口价时，采用沙特阿拉伯石油公司的合约价格。

沙迪亚于周二(15/3)在其官方声明中说道：“这种情况迫使北塔米纳提高非补贴液态气价格。然而国家预算的负担，也随之增加，因为世界大宗商品价格变动的情况，使得政府对三公斤液态

气的补贴越来越高。”

根据国家能源委员会《2019年印尼能源展望》的数据，2018年，有补贴液态气消费量达到750万吨。

液化石油气消费量的增长，与国内液态气的供应不匹配。为了满足需求，政府只能靠国内生产200万吨(26%)的液态气，其余550万吨(74%)靠进口来供应。

沙迪亚评估说，电磁炉可替代液态气。尽管目前电磁炉价格还相当贵，但在能源的使用方面却更便宜，而且比液态气便宜。

他说：“所以我们国家能源委员会推动政府呼吁民众改用电磁炉。”(松鹤)

以色列城市特拉维夫为何“全球最贵”



这是3月11日拍摄的以色列特拉维夫海邊地標。2021年11月，英國經濟學人智庫對全球173個城市展開調查并發布2021年下半年全球生活成本指數排名，以色列特拉维夫“榮登”榜首，將巴黎、蘇黎世、紐約、洛杉磯等國際一線大都市甩在身後，成為全世界“最貴城市”。

新华社记者 王卓伦 摄

多元金融公司仍吸引外国投资者的注意力

【本报讯】在经济复苏的过程中，外国投资者眼中的印尼多元金融业，仍然具有吸引力。

金融服务管理局2B非银行金融监管主任班邦(Bambang W. Budian)于周一(3月14日)披露，本季度也许有二到三家融资公司被外国投资者并购。

班邦认为，这些外国投资者看到了融资业务在印尼非常有前景的潜力。其中之一可能是大流行后经济复苏过程相对较快造成的。

他补充说，除此之外，印尼是人口稠密的国家，所以，如果他们评估印尼市场仍充满希望，并没有错。

将被外国投资者收购的多元金融公司之一是Batavia Prosperindo Finance。来自韩国的Woori Card Co., Ltd.在购买约1万亿盾的股份后，将成为新的控制人。

Woori Card将购买82.03%的股份或相当于21.9亿股。该74.22%的股份属于Batavia Prosperin-

doInternasional上市公司(BPII)，其余的股份属于其他几个未指明的股东。

此前，还有一家来自新加坡Honest Financial Technologies International Private Limited (Honest)的公司收购了Permata银行旗下多元金融公司SahabatFinansialKeluarga有限公司，该公司现已更名。(松鹤)

REGAL 力佳饼干
MARIE BISCUITS
印尼著名老字号

人人爱吃 力佳饼干

结合精选高级原料

- 澳洲优质全脂奶粉
- 营养新鲜鸡蛋
- 闻名遐迩荷兰牛油
- 不含任何杂质蔗糖

肠胃不佳及消化不良者常食之最佳食品

PABRIC BISCUIT
CV. JAYA ABADI
Jl. Pluit Muara Karang Blok C No. 9-12
(Kawasan Industri Jembatan Tiga)
Tlp. 669-2608, 661-3068, 666-02250
fax: (021)669-2970
Jakarta 14450, P.O. BOX 6150/JKT 14061

金牌獎及國際獎章
屢獲同類食品

歡迎惠登
Happy Chinese New Year 2022
Year Of Tiger
迷童廣告

電話: 021-6265260, 021-6090988 廣告部信箱: guojirbao_kl@icloud.com 廣告部傳真: 021-6261860

SAMYANG INDONESIA
三陽簽證服務

- 簽證辦理 簽證延期
- 多次往返簽證
- 工作簽證KITAS/KITAP
- 申請外國投資公司
- 機票、酒店、旅遊
- 人力資源招聘

聯繫: 021-22664482, 22664480
081289992622, 081296000886

迷童廣告
Mini 01 - Rp.44000
Mini 02 - Rp.88000
Mini 03 - Rp.132000
Mini 04 - Rp.180000

詳情請洽廣告部
021-626 5566
021-600 9088